Miejscowość ……...., data……….

Naczelnik Urzędu Skarbowego 
w …………………………………………..
ul. …………………………………………
Wnioskodawca:  
………………………………………..



ul. …………………………………..



………………………………………..
PESEL: …………………………….
WNIOSEK

o stwierdzenie nadpłaty i zwrot podatku dochodowego
Na podstawie art. 75 § 1 i § 3 ustawy z 2 sierpnia 1997 r. (tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 201)  Ordynacja podatkowa (dalej: Ordynacja), wnoszę o: 

1) stwierdzenie nadpłaty w podatku dochodowym od osób fizycznych w wysokości ………… zł wynikającej ze złożonej deklaracji rocznej ……… podatku dochodowym za 201…. r. z tytułu podatku uiszczonego w wysokości większej od należnej, wynikającej z informacji PIT 8C wystawionej przez Beskidzką Okręgową Izbę Pielęgniarek i Położnych w Bielsku-Białej z tytułu uczestnictwa w szkoleniach lub ich refundacji. 
2) przekazanie kwoty stanowiącej równowartość nadpłaconego podatku na rachunek bankowy Wnioskodawcy.
Uzasadnienie

Stan Faktyczny

Wnioskodawca jest członkiem Beskidzkiej Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych w Bielsku-Białej (dalej: BOIPiP, Izba). Zgodnie z obowiązującymi przepisami związanymi z wykonywaniem zawodu pielęgniarki i położnej brałam/em udział w szkoleniach i innych formach dokształcania (kursach, itp.) organizowanych przez Izbę oraz korzystałem z refundacji kosztów szkolenia na zasadach określonych w regulaminach wewnętrznych Izby. Organizacja przez Izbę szkoleń lub ich refundacja były pokrywane ze środków pochodzących ze składek członkowskich. 
W związku z uczestnictwem w szkoleniach organizowanych przez Izbę, lub w związku z otrzymaną refundacją szkoleń odprowadzałam/łem podatek dochodowy, zgodnie z otrzymywaną informacją PIT 8C, wystawianą przez BOIPiP. 

Na skutek uzyskanej przez BOIPiP indywidualnej interpretacji podatkowej, wydanej przez Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej (dalej: Dyrektor KIS)  sygn. akt. 0113-KDIPT2-3.4011.296.2017.3.MS  z dnia 22 grudnia 2017 r. Izba poinformowała, iż nie ma już obowiązku wystawiania informacji PIT 8C dla uczestników szkoleń i otrzymujących refundację.  W powołanej interpretacji Dyrektor KIS przedstawił stanowisko, zgodnie z którym członkowie Izby uczestniczący w szkoleniach organizowanych przez Izbę, jak i otrzymujący refundację kosztów kształcenia zawodowego na zasadach określonych w Regulaminie Refundacji Kształcenia i Doskonalenia Zawodowego, opłacanych ze środków pochodzących ze składek członkowskich nie osiągają z tego tytułu przychodu, który podlegałby opodatkowaniu. Nie jest to kwalifikowane do przychodów z nieodpłatnego świadczenia, dlatego nie mają obowiązku obliczania i odprowadzania podatku dochodowego od kwoty otrzymanej refundacji czy wartości szkolenia.   

W związku z powyższym obliczany i odprowadzany przeze mnie podatek z tytułu uczestnictwa w szkoleniach organizowanych przez Izbę lub z tytułu otrzymanej refundacji na zasadach określonych w ww. regulaminie w roku ……, w wysokości ……  jest nienależny.
Mając na uwadze powyższe wnoszę o zwrot nadpłaty powstałej w podatku dochodowym od osób fizycznych  za rok ……………..………. w kwocie: ……………………….……… zł i przekazanie jej na konto: ……………………………………………………………………………………………………………………………………
Podpis podatnika
Załączniki:
1) Korekta deklaracji PIT …….. za rok …………….. 

2) Kopia indywidualnej interpretacji podatkowej wydanej przez Dyrektora KIS z dnia 22 grudnia 2017 r. sygn. akt. 0113-KDIPT2-3.4011.296.2017.3.MS  

